Ahoj Reni,

Tak tohle je ta dlouho plánovaná a snad i očekávaná zpětná vazby na akci.

Ber to spíš jako deník, do kterého nahlížíš, jestli se to bude hodit i k něčemu jinému, posuď sama…

Sobotní akce byla mnou plánována, leč nic víc jsem pro ni předem udělat nemohla (prostě už jsem to nebyla schopna zakomponovat do svého života). Proto jsem se z počátku ( a později i v průběhu) sobotního večera cítila trochu nemístně, jakože jsem byla „navíc“. To je podle mě typický syndrom pozdě přišivšího( člověka, ať už se u mě jedná o zmeškání prvních přednášek v semestru nebo jakékoli jiné přistoupení. Tento pocit je velmi subjektivní a v podstatě o nic nejde, člověk může splynout se skupinou po pár okamžicích nebo taky nikdy. Možná už jsi trochu pochytila, že v kolektivech jsem spíš nevýrazná, jak se tak nějak před lidmi bojím se projevovat. Pak ten projev podle toho taky vypadá.

Možná jsi taky postřehla, že během té doby, co se známe (od víkendovky ve Vlkovicích, která položila základ nejednomu( vztahu), se tenhle můj přístup poněkud dal na ústup( mj. vzhledem k tomu, že jsem začala lektorovat a vůbec jsem se začala více stýkat s lidmi.

Přestavba těchto postojů je pro mě velmi obohacující a akce, které jsem se mohla zúčastnit, bezpochyby k této přestavbě přispěla.

Ještě ke všemu to bylo takové intimní – Vánoce. Něco velmi specifického pro každou rodinu a já jsem je najednou „prožít“ s lidmi, z nichž jsem 50% neznala.

Ale chtěla bych těm, se kterými jsem se znala, napsat toto:
Ty – promiň, že si to tak troufám říct. Stále mě překvapuješ a my NEJSME STEJNÉ(. Máme toho však mnoho společného a mě to strašně baví a jsem ráda, že jsi(. Obávala jsem se na akci upnout se na jediného člověka, znáš to, pak se ta energie skupiny tříští a není to příjemné, aspoň tak to vnímám já po zkušenostech. Jsem ráda, že jsi na akci byla a dávala mi tam „známého“ a zároveň doufám, že jsem příliš „netříštila“.
Šedy – tak to jsem asi trochu nedala, super týpek, se kterým bych ráda prohodila mnohem více slov, než na která došlo. Patří u mě do kategorie „neuvěřitelně hodný člověk“, kam patří třeba ještě Pája (Matějka). S tou svou rukodělnou prací mě dostal. A tady se dostávám k jednomu z klíčových slov – štědrost. Štědrý večer. I kdybych si neodvezla z Frenštátu ani jednu svíčku, večer byl Štědrý. Tím, co jsem dostala. Přiznávám, že jsem se od příjezdu do konce cítila malinko mizerně, protože jsem večer předtím flámovala. Nevyspání dělá svoje a já jsem všechny lidi a všechny události vnímala přes tento filtr. Nepříjemné vjemy se zdají intenzivnější. Ale k tomu se snad dostanu  dále.
A dále těm, se kterými jsem se stihla blíže seznámit:

Vohpi – vohpe.maahe(, no psala jsem ji na tuto adresu, že už jsme spolu jednou komunikovaly. Docela sranda, jak se ty cestičky osudu potkávají. Moc milá žínka. Jejího andílka, kterého jsem od ní dostala, mám nalepeného na dveřích a připomíná mi, že:
· i když jsem lidi u Chodího doma viděla poprvé, cítila jsem se s nimi jistým způsobem jako „v týpí“, kruh, který dává možnost volby každému ze svých článků

· dárky vůbec nemusí být drahé a praktické a co já vím, na co všechno při výběru dárků myslíme, aby byly plnohodnotné. Dárky z téhle akce beru jako symboly naděje a štěstí.

No tak mě mrzelo, že jsem přijela s prázdnýma rukama (ale těstem v batohu(). Na druhou stranu vím, že kruh nezůstává otevřený a že tuto štědrost zase oplatím, ať už těm, od kterých vzešla nebo jiným a jinde.
Chodí – moc mě potěšil svou pohostinností, že jsem měla dobrý pelíšek na spaní. Už se těším, až něco spáchám z toho peří, co jsem dostala, prostě MUSÍM!

Ale jedna věc mě skutečně mrzí – že jsem se s Vámi pořádně nerozloučila. Nevím, kam jsem spěchala…

Takže děkuji Tobě i ostatním za moc mile strávenou a inspirující noc, přeji Vám příjemně stráveného Silvestra a snad brzy zase na nějaké akci, třeba pow-wow!

Marťa

